

# PROGRAM AKCÍ MUZEĀ KOMENSKÉHO V PŘEROVĚ NA BŘEZEN 2018

Přerovský zámek, Korvinský dům, Ornitologická stanice (ORNIS), hrad Helfštýn  
Muzeum Komenského v Přerově je příspěvkovou organizací zřízenou a financovanou Olomouckým krajem.

## PŘEROVSKÝ ZÁMEK

Otevírací doba:  
Út - Pá 8 - 17 hodin  
So - Ne 9 - 12 a 13 - 17 hodin  
30.3. svátek - otevřeno

### Stálé expozice:

Rekonstrukce historických školních tříd  
Archeologie Přerovska  
Entomologie  
Mineralogie  
Národopis Hané a Záhoří  
Tajemství tónu zvonu  
Veduty Přerova a vyhlídka z věže



### Výstavy:

**2.3.-24.6. 100letá Republika. Příběh jednoho města (1918-1948).** Hlavní výstavní projekt v roce 2018, kterým muzeum prostřednictvím stejnojmenné výstavy a řady doprovodných akcí oslaví sté výročí vzniku Československa. 1. března 2018 bude slavnostně zahájena první část výstavy, která návštěvníkům představí období první republiky, okupace a osvobození a poválečné období završené komunistickým převratem v roce 1948. 2. patro přerovského zámku. Vstupné 60/30 Kč.

**Do 31.3.2018 Středověké a raně novověké zbraně Přerovska.** Výstavu, která Vás seznámí s vývojem zbraní od konce 9. století do konce třicetileté války na pozadí historických událostí odehrávajících se v regionu Přerovska a střední Moravy. Mezi vystavenými trojrozměrnými exponáty budou zastoupeny zbraně chladné, střelné i palné. Artefakty budou doplněny četnými dobovými ikonografickými prameny a kresebnými rekonstrukcemi. Vstupné 60/30 Kč.

### Akce:

**1.3. Vernisáž výstavy 100letá Republika. Příběh jednoho města (1918-1948).**

**13.3. Třicetiletá válka na Moravě ve světle nálezů a její odrazy v nálezech militarií.** Přednáška Z. Schenk, P. Žákovský. Od 17.00, Korvinský dům. Vstupné 10 Kč.

**20.3. Komentovaná prohlídka výstavy 100letá Republika. Příběh jednoho města (1918-1948).**  
P. Sehnálek. Od 17.00 hod, 2. patro přerovského zámku.

### Muzejní edukace pro veřejnost, školní a jiné zájmové skupiny:

#### NOVINKA!

#### „Po stopách hrdinů“

Nový edukační program k první části velkolepého výstavního projektu 100letá Republika má za úkol nejen připomenout zásadní momenty českých dějin a vznik samostatného Československa, ale také představit každodenní radosti a starosti běžného obyvatelstva města Přerova v první polovině 20. století. I těm nejmladším návštěvníkům program umožní porozumět tomu, co lidé prožívali a jak žili v nově vzniklém státě, zjistit, kde v Přerově pracovali a bydleli, jak trávili svůj volný čas nebo kam chodily do školy jejich děti...

Lektorovaný program bude sledovat zásadní milníky našich novodobých dějin: od vzniku samostatného Československa a 20. let plných ideálů svobody, přes krizi v 30. letech, všeobecnou mobilizaci a vznik Protektorátu Čechy a Morava, strastiplná léta druhé světové války a německou nadvládu až po květnové povstání českého lidu a po poslední svobodné volby v květnu 1946.

Program chce ale především zdůraznit skutečnost, že hrdinou se ve víru historických událostí mohl stát doslova každý – lidé často vykonávali hrdinské činy ne z touhy po slávě či odměně, ale s jedinou jasnou vizí: chránit a bránit svou vlast a rodinu. Školní skupiny zažijí doslova detektivní práci – s pomocí indicií budou sledovat životní příběhy vybraných osobností města Přerova, které se ocitly ve správný čas na správném místě právě ve chvílích, kdy se doslova psaly dějiny. Žáci budou mít šanci si uvědomit, že někdy stačila i naprostá maličkost, aby se člověk stal hrdinou národa a naopak, že některé velké činy mohou být z dnešního pohledu značně rozporuplné. S nabídkou programu budou školky a školy v regionu Přerovska adresně osloveny v průběhu měsíce března.

#### O středověku, zbraních, zbroji a ušlechtilém chování rytířů...

Nový edukační program pro školy, rodiny s dětmi a ostatní zájemce z řad široké veřejnosti, který zážitkově-interaktivní formou doprovází výstavu **Středověké a raně novověké zbraně Přerovska**. Program rozhodně není zaměřen pouze na vývoj a podobu středověkých zbraní. Mladí návštěvníci se hravou formou seznámí s životem ve středověku, dozvědí se, co všechno obnášel rytířský výcvik a jaké vlastnosti se od pravého rytíře očekávaly, odhalí, co se odehrávalo na bitvách i turnajích, a co se skrývá pod pojmem „rytířské chování“.

#### Dlouhodobě nabízené animační programy ke stálým expozicím:

Expozice archeologie - „Jak k nám lovci mamutů přiletěli dymníkem“  
Expozice archeologie - „Pohled na pravěkého člověka“ (speciálně pro střední školy)  
Expozice mineralogie - „Dobrodružná výprava za lesklými kamínky“  
Expozice entomologie - „Příběhy ze života hmyzích kamarádů“  
Expozice hanáckého kroje - „Lidové zvyky na Hané“  
Hra na muzeum... Jan Amos Komenský  
Veselé příběhy ze staré školy  
Od metličky k rákosce - poučné žertovné posezení ve školních škamnech  
Pohádkové povídání o tajemstvích přerovského zámku (pro mateřské a základní školy)  
Dobrodružné bádání o tajemstvích přerovského zámku (pro střední školy)  
Objednávky programů na tel. 581 250 531 - pokladna muzea.

## ORNITOLOGICKÁ STANICE

Otevírací doba v březnu: pondělí až pátek 8 - 16 hodin  
30.3. svátek - OTEVŘENO

Stálé expozice Ptáci České republiky  
Ptačí zahrada Františka Gintera

### Akce:

**3.3. Prohlídka parku Michalov.** Odchod od budovy ORNIS v 9.00. Vstupné 10 Kč.

**8.3. Soví noc.** Povídání o sovách České republiky, představení Ptáka roku 2018, ukázky živých sov ze záchrané stanice, „soví houkání“ v parku Michalov. Od 16.30 v budově ORNIS. Jednotné vstupné 30 Kč.

**23.3. Drátování - výtvarná dílna.** Výroba věšáčku, kombinace dřeva a černého drátu. Od 16.00 do 19.00 v budově ORNIS. Vstupné 300 Kč (materiál, občerstvení). Přihlášky na kosturova@prerovmuzeum.cz nebo 581219910.

<b>Semináková</b>	sdílená semínka	zdarma	pondělí až pátek	8 - 16 hodin
<b>Ekoporadna</b>			pondělí až pátek	8 - 16 hodin
<b>Mykologická poradna</b>			pondělí	8 - 16 hodin

#### Programy pro školy a jiné zájmové skupiny :

**Jarní** - jaro v ptačím životě, výroba budek

**Sovy do škol** - o sovách, ukázky živých sov

**Ptáci** - vše ze života ptáků

**Na návštěvě v záchrané stanici** - komentovaná prohlídka ZS, zdarma.

Kontakt na tel. 581 219 910, ornis@prerovmuzeum.cz nebo osobně v ORNIS.  
Informace o programech na [www.ornis.cz](http://www.ornis.cz)

## HRAD HELFŠTÝN

Otevírací doba v březnu od 3.3.-1.4.2018 soboty a neděle od 9 do 16 hodin.

### Akce:

**30.3.-2.4. Velikonoce na hradě.** Zábavně naučný doprovodný program k velikonočním svátkům.

Více na [www.helfstyn.cz](http://www.helfstyn.cz)

### Partneři výstavy Středověké a raně novověké zbraně Přerovska:



### Více informací:

Ing. Romana Nitková

Mob. 724 947 541, e-mail: [nitkova@prerovmuzeum.cz](mailto:nitkova@prerovmuzeum.cz), [www.prerovmuzeum.cz](http://www.prerovmuzeum.cz)

Muzeum Komenského v Přerově, p.o. si vyhrazuje právo na změny v programu.